

## 魅力牡丹区

## 牡丹区全力推进工业强区战略

本报讯(通讯员 郭玉华 张海勇 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 1月15日,记者从牡丹区相关部门获悉,今年,该区将持续全力推进工业“二次创业”,坚定不移实施工业强区战略,升级改造传统产业,强化质效提升,培育壮大新兴产业。

牡丹区将加大企业培育力度,积极引导农副食品、纺织服装、

家具板材等传统产业企业加快技术升级、产品迭代、品牌提升。建立规上企业培育库,完善企业帮扶政策措施,全面落实金融、法律、人才等生产要素服务,积极开展助企纾困行动,加快企业发展壮大,确保新增市级以上“专精特新”企业25家、规上工业企业25家。

持续做强全区农副产品精加工产业集群。通过放大沙土镇绿

色食品产业集群“头雁效应”,扶持培育一批行业龙头企业、“小巨人”企业和单项冠军,着力打造百亿级食品产业园区,力争全区农副食品加工业产值实现150亿元以上。

做长高端机电设备制造产业链条。加大新能源电车核心零部件、专用车、特种设备等“链长制”企业培育力度,着力推动英博尔

二期、兴泰智能阀门等项目早日建成投产,持续提高产业链稳定性和竞争力,力争高端机电设备制造业产值达到30亿元以上。做大新能源新材料产业,加快铠驿新材料等项目投产运营,力争新材料产业产值达到30亿元以上。

同时,着力完善园区功能。积极推进园区标准化建设,完善基础设施和功能配套,提升园区

承载力。推行新上工业类重点项目用地“标准地”供应制度,采取灵活供应方式和弹性年期供应时限,实行个性化供地。强化“亩产论英雄”导向,实施闲置资源整合行动,坚决淘汰落后产能,加快回收闲置用地,及时清理“僵尸企业”及低效产能企业。用好用活“飞地经济”政策,推动园区发展专业化、产业发展集群化。

## 志愿服务助力文明城市创建

本报讯(通讯员 高婷 婷 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 连日来,牡丹区各镇街、各区直单位的志愿者们身穿“红马甲”,活跃在大街小巷、社区广场等地,积极开展“干净迎新春”新时代文明实践志愿服务活动,

他们用实际行动践行责任与担当,助力文明城市创建工作。

尽管天气寒冷,但牡丹区各镇街、各区直单位的志愿者们创城的热情不减,大家干劲十足,不怕脏、不怕累、不怕冷,整治小区环境,清理卫生死角,捡拾生

活垃圾,规范店外经营,维护公共秩序,引导车辆停放,解决难点问题,全面助推文明城市创建工作。

“城市文明需要大家共同建设,文明城市需要大家共同呵护。”区委常委、宣传部部长李淑梅表示,人民是城市的主人,既是城市文明的受益者,更是城市文明的建设者,在争创全国文明城市的过程中,大家要从点滴做起,不但要把建设搞好,还要把精神文明传播好。

## “黄河大集”牡丹区年货节启动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 蒋硕) 1月11日,“黄河大集”牡丹区年货节暨2023牡丹区“艺动花都”贺年会在老城曹州隆重启动。区委常委、宣传部部长李淑梅,区人大常委会党组成员、副主任油凤莲,区政府副区长郑巧玲等出席启动仪式。

本次活动采取“线下大集+线上带货+宣传推介”的方式,突出“好客山东、好品山东、过年就买山东货”主题,打造既具有黄河特色、春节特色又符合时代要求的“年货大集”

“好品大集”“文化大集”。积极发动鼓励非遗传承人和老字号、非遗工坊等相关企业、单位积极参与线下活动,充分利用历史街区和旅游消费集聚区等文化空间举办非遗年货大集,集中展示销售和组织开展互动体验活动。

人间烟火气,最抚凡人心。牡丹区还发布了13处农村大集,让群众体验大集上的烟火气息,体会熟悉的年味儿。各大集市上,商家的吆喝声、顾客的讨价还价声、孩子们的欢笑声不绝于耳,人们选购年货乐此不疲,一片欢乐喜庆的节日景象。

### 黄堽镇: 草莓红满棚 采摘正当时

本报讯(通讯员 郭玉华 宋杰 杨云) 1月10日,在牡丹区黄堽镇的金河岸草莓采摘园里,温暖湿润的空气中馥郁的草莓香味扑面而来,一垄垄草莓苗绿意盎然,红彤彤的草莓点缀其间,十分诱人。

目前正是草莓销售旺季,游客纷至沓来,拎着采摘篮穿梭其间,开心体验采摘草莓的乐趣。

“这里的草莓不仅个头大、颜色艳,吃起来还格外香甜。来这里能够体验采摘草莓的乐趣,很是开心。”前来采摘草莓的王女士一边精心挑选草莓,一边用手机拍照记录着美好时光。

据了解,黄堽镇金河岸生态园共有草莓种植大棚14个,草莓每个头大、口感香甜、颜色艳丽、外形美观。由于品种多、品质好,迎来大批采摘草莓的游客,草莓销量与日俱增,种植草莓已成为当地农民增收致富的甜蜜产业。

近年来,黄堽镇大力发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道,着力调整农业产业结构,高品质、绿色生态的农产品也吸引了越来越多的游客前来游玩采摘,特色产业蓬勃发展。

## 小留镇党委召开警示教育大会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 翟军帅 褚莹) “今天参加全面从严治党暨以案示警、以案促改警示教育大会,听到了纪法教育案例,深切感受到党委政府对于全面从严治党的高标准和要求。”1月13日,牡丹区小留镇杜胡同行政村党支部书记曹中发表示,大家将认真学习领会会议精神,积极落实各项

工作。

当日,小留镇党委组织召开全面从严治党暨以案示警、以案促改警示教育大会,扎实推进全面从严治党向纵深发展,持之以恒抓好党风廉政建设。

会上,小留镇党委书记王志鸿分别与支部书记代表曹中发、刘振涛、吴乾签订了《中共牡丹区小留镇党委2023年度

全面从严治党责任书》。该镇纪委书记韩飞向全体参会人员通报了小留镇2022年纪委办案情况,并宣读了《牡丹区纪委监委关于3起违反中央八项规定精神典型问题的通报》,对全体镇村干部进行案例纪法教育。

会议指出,全体干部要从思想上深刻重视党风廉政建设工作,时刻学习以适应新变化,

提高工作标准以谋全局发展。要从加强教育引导、严格落实“督查考核”机制、科级干部系统谋划分管领域、严格按章执纪等方面提出具体和切实可行的目标要求。各部门负责人及支部书记要切实深入学习贯彻全面从严治党的要求,切实扛起全面从严治党的责任,以优良的作风和实干的精神奋力助推小留镇发展。

### 蒸花馍 迎新年



1月13日,在牡丹区北城街道的盛世面艺工作室,工人在加工“寿”主题花馍。春节临近,牡丹区各面艺加工点都忙着赶制各种造型的传统花

馍面食,供应春节市场。据悉,当地有过年做花馍的习俗,寓意新的一年日子红火,生活蒸蒸日上。

通讯员 郭玉华 蒋硕 摄

### “生肖兔” 受欢迎



日前,在牡丹区黄堽镇宋楼村的泰畅玩具生产车间,负责人杜章山在加工“生肖兔”玩偶。“网上订购兔子玩偶的客户较多,产品供不应求。”

杜章山表示。该镇通过着力发展皮毛玩具等手工艺品,带动村民在家门口就业增收。

通讯员 郭玉华 杨云 摄